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 (استخدم الجدول الدوري حٌثما أستدعً ذلك)الإجابة الصحٌحة  اختر: السؤال الأول 

 أي من العناصر الآتٌة له أعلى طاقة تأٌن أولى ؟-1

a) Na 

b) N   

c) O 

d) Br   

، لا ٌذوب فً محلول مركز  AgNO3الهالٌدات التالٌة ٌكون راسب عند إضافة محلول نٌترات الفضة  من  أي -2
 من محلول الأمونٌا؟

a) F- 

b)  I-   

c) Br- 

d) Cl- 

 
 فً فقد الإلكترونات لٌكون أعداد تأكسد متعددة للعناصر الانتقالٌة؟ nsي الأفلاك التالٌة ٌشارك الفلك  أ -3

a) (n-1)d electrons 

b) (n-1)p electrons 

c) (n-1)s electrons 

d) (n-2)d  electrons 

 أي من العناصر التالٌةِ لَه أعلى مٌل إلكترونً خلال الدورة الواحدة ؟ -4

a) خامل غاز. 

b) الوجٌنه .     

c) قلوي أرضً فلز. 

d) قلوي فلز. 

 أي التفاعلات التالٌة ٌمثل تفاعل أكسدة ؟  -5

a) Fe                        Fe+2     +   2e- 

b) Mg+2     +   2e-    Mg 

c) CaCO3               CaO + CO2    

d) NaCl  + H2O       NaOH   +   HCl 

 

 

 

 

 التقــــــــــــــــويــــــــــم
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 ؟ لتوزٌعات الإلكترونٌة التالٌة لها أعلى طاقة تأٌن أي من ا -6

a) 1s2 2s2 2p1 

b) 1s2 2s2 2p2 

c) 1s2 2s2 2p3 

d) 1s2 2s2 2p5 

 من خاماتها؟  sما هً الطرٌقة المستخدمة لاستخلاص عناصر الفئة  -7

a) التحلٌل الكهربائً لمصهور أملاحها 

b) أملاحها التحلٌل الكهربائً لمحالٌل 

c) حهاالتحلٌل المائً لمصاهٌر أملا 

d) التحلٌل المائً لمحالٌل أملاحها 
 

 ؟24Cr))أي من التالً ٌمثل التوزٌع الإلكترونً الصحٌح لعنصر الكروم  -8

a) [Ar] 3d6 

b) [Ar]4s13d6 

c)  [Ar]4s13d5 

d) [Ar]4s23d5 

نِ الأولى؟-9 ٌّ  أي المعادلات التالٌةِ تُمثّل طاقةَ التأ

a) X(g)  + e                X-
(g)       + Energy 

b) X(g)       + EnergyX+
(g)    +e- 

c) X (g)      + EnergyX-
(g) + e- 

d) X(g)   + e        X+   + Energy 

أي من التفاعلات التالٌة لا ٌمكن حدوثه؟ -01  

a) NaCl + I2 

b) NaCl + F2 

c) NaI + Cl2 

d) NaI + Br2 
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 ؟Ca(NO3)2ترات الكالسٌوم ٌأي المعادلات التالٌةِ تُمثّلُ ناتج تحلل ن -11

a) CaO    +   NO2 

b) Ca       + NO2 

c) CaNO2    +  O2 

d) CaO    +  O2  +  NO2 
 

 أي المركبات التالٌة ٌمثل عامل مختزل ؟ -21

a) MnO4
- 

b) Cr2O7
-2 

c) CrO4
-2 

d) MnO 

 ؟ما هو ناتج التحلل الحراري لكربونات الكالسٌوم -11

a) CaO + CO2 

b) CaO + O2 

c) Ca + CO2 

d) Ca + O2 

 الأضعفُ؟أي من الهالوجٌنات التالٌة هو العامل المؤكسد -14

a) F2 

b) Cl2 

c) Br2 

d) I2 

نَ فً المجموعة من أعلى إلى أسفل  -15 ٌّ  ؟ ما العامل الأكثر تأثٌراً على قٌمةِ طاقة التأ

a) زٌادة فً حجب النواة عن إلكترونات التكافؤ. 

b) زٌادة قوة جذب النواة. 

c) زٌادة تأثٌر الشحنة الموجبة. 

d) زٌادة عدد الإلكترونات. 
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 لتعرض للحرارة ؟ار استقراراً عند أي الهٌدروكسٌدات التالٌة الأكث -16

a) NaOH 

b) Mg(OH)2 

c) Ca(OH)2 

d) Sr(OH)2 
 

 ؟(Mn25)أي من الجمل التالٌة صحٌحة حول العنصر -17

a)  Mn+2 ْأقل استقراراً مِنMn+3  

b) +2 Mn  ْ3+أكثر استقراراً مِنMn 

c) 3+ ٌصعب أكسدةMn  إلىMn+2 

d)  عنصرMn  لا ٌكون أعداد التأكسد Mn+2وMn+3 

 التالٌة ؟ ة صحٌحة فٌما ٌتعلق بالمعادلةأي الجمل التالٌ -28

                  Cr2O7
-2 (aq)  + 14H+  (aq) + 6Fe+2   2Cr+3 (aq)  + 7H2O (l)  +6Fe+3 

a)  Crتأكسد. 

b)  Feلا ٌتأكسد. 

c)  Cr مختزلعامل. 

d) Fe عامل مختزل. 

 
 أيَّ المُركّبات التالٌة الأكثر استقراراً عند التعرض للحرارة؟ – 19

a) 3BaCO 

b) BeCO3 

c) SrCO3 

d) MgCO3 

 

 كهربائٌة؟ ةأي من العناصر التالٌة لهَُ أعلى سالبٌ -22

a) فلور 

b) ألومنٌوم. 

c) غنٌسٌومام. 

d) صودٌوم 
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 ؟29Cu صحٌح لعنصر ماهو التوزٌع الإلكترونً ال -11
a) [Ar] 3d14s1 

b) [Ar] 3d54s1 

c) [Ar] 4s1 3d10 

d) [Ar] 3d9 

؟ ل خلال المجموعةأي من الخصائص التالٌة تقل كلما اتجهنا من أعلى إلى أسف -11  

a) ذوبانٌة هٌدروكسٌدات فلزات المجموعة الأولى 

b) الثبات الحراري لكربونات المجموعة الثانٌة 

c) ذوبانٌة كربونات المجموعة الثانٌة 

d) الثبات الحراري لهٌدروكسٌدات فلزات المجموعة الثانٌة 

 أي المواقع فً الجدول الدوري التالٌة ٌكون له أعلى  مٌل الإلكترونً؟  -11

a)  2مجموعة   -  1دورة 

b)  (0) 8مجموعة   -  1دورة 

c)  2مجموعة  -  7دورة 

d)  7مجموعة   -  2دورة 

 
ٌّنِ خلال الدورة من الٌسار إلى الٌمٌن ؟ -24 ٌَم طاقةِ التأ  ما الاتجاه الصحٌح لقِ

a)  ٌزداد 

b) ٌتناقص 

c)  ٌزٌِدُ ثمّ  ٌتناقص 

d)   ٌنْقصُ ثمّ ٌزٌد 
 

 ابلٌة للذوبان فً الماءِ؟أي مركب من المركبات التالٌة له أقل ق – 15

a) Mg(OH)2 

b) Sr(OH)2 

c) Ba(OH)2 

d) Ca(OH)2 
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 أي من الخصائص التالٌة تزداد عبر المجموعة الثالثة من الصودٌوم إلى الأرجون؟ -16

i. شحنة النواة 

ii. نصف القطر الذري 

iii. السالبٌة الكهربائٌة 

a) I and ii 

b) I and iii 

c) ii and iii 

d) I, ii and iii 

 فاعلٌن التالٌٌن ٌحدث كما هو موضح أدناه؟أي من الت -17

i. Br2 + 2I- ----> 

ii. Br2 + 2Cl- ----> 

a)  التفاعل(i   )فقط 

b)  التفاعل(ii   ) فقط 

c)  التفاعلان( i   )و(ii  ) 

d) كِلا التفاعلٌن لا ٌحدث 

أي من الخصائص التالٌة تزداد بشكل عام بالاتجاه أسفل المجموعة بٌنما تقل من الٌسار إلى الٌمٌن  -18

 ر الدورة فً الجدول الدوري؟عب

a) درجة الانصهار 

b) السالبٌة الكهربائٌة 

c)  طاقة التأٌن 

d) نصف القطر الذري 
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 أي من أزواج العناصر التالٌة ٌتفاعل بشكل أسرع؟ -29

a) Li + Br2 

b) Li + Cl2 

c) K + Br2 

d) K + Cl2 

ً محلعول قلعوي الكالسٌوم والماغنٌسوم والبارٌوم من عناصر الأقلاء الأرضٌة تتفاعل معع المعاء لتعطع -32

 فلزات المجموعة الثانٌة عند تفاعلها مع الماء؟لنشاطٌة وغاز،  ماهو الترتٌب التصاعدي الصحٌح 

a) Ba> Ca>Mg 

b) Mg>Ca>Ba 

c) Ca>Ba>Mg 

d) Mg>Ba>Ca 

 أي من العناصر التالٌة لها أعلى أعداد تأكسد؟ -31

a) Mn 

b) Co 

c) V 

d) Ti 

 أي من الأملاح التالٌة لا تكون راسب عند إضافة محلول نٌترات الفضة؟ -32

a) NaCl 

b) NaF 

c) NaI 

d) NaBr 
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ن إلعى ذرة متعادلعة كهربٌعاً ماهو المصطلح العلمً الدال على كمٌة الطاقة المنطلقة عنعد إضعافة إلكتعرو -33

 وهً فً الحالة الغازٌة لتكوٌن أٌون سالب؟

a) ionization energy 

b) electron affinity 

c) electronegativity 

d) thermal stability 

 ؟+Cr3كم عدد الإلكترونات المفردة فً أٌون  -34

a) 0 

b) 2 

c) 3 

d) 6 

 

 أي من التالً ٌحتاج أكبر طاقة لنزع إلكترون آخر؟ -35

a) F- 

b) Ne 

c) Na+ 

d) Mg2+ 

 :ادرس المعادلة التالٌة -36

3MnO2 + 4Al--------> 2Al2O3 + 3Mn 

 أي من التالً ٌمثل العامل المختزل؟

a) MnO2 

b) Al  

c) Al2O3 

d) Mn 
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  أجب عن الأسئلة التالٌةَ :  الثانًالسؤال: 

 :فسر كل من العبارات التالٌة -1

i.  طاقة التأٌن الأولى لعنصر الصودٌوم: 
 .لأولى للماغنٌسٌومأقل من طاقة التأٌن ا -
ٌوجدد فدً  (21العدد الذري )و الماغنٌسٌوم (  22العدد الذري )نجد أن كلاً من عنصري الصودٌوم  -2

نفس الدورة ، وعند زٌادة العدد الذري للعناصدر فدً نفدس الددورة ٌزٌدد جدذب الندواة لإلكتروندات التكداف  

 .وٌصبح فصلها أصعب(  الفعالة النووٌة الشحنة)

ة الصودٌوم أكبر من حجم ذرة المغنٌسٌوم حٌث تقل الشدحنة الموجبدة فتقدل قدوة جدذب الندواة حجم ذر: أو

 .لإلكترونات الغلاف الخارجً

 تأثٌر حجب شحنة النواة الموجبة أقل فً الصودٌوم  -2

 أكبر من طاقة التأٌن الأولى للبوتاسٌوم -

فعندد زٌدادة عددد ( المجموعدة الأولدى)نجد أن عنصر الصودٌوم ٌسبق عنصر البوتاسٌوم فً نفدس المجموعدة 

تقل قوة جدذب الندواة لإلكتروندات التكداف  فٌسدهل فقددها وبالتدالً ( ٌزاد حجم الذرة) مستوٌات الطاقة الرئٌسٌة 

 .تقل قٌمة طاقة التأٌن

ii. السالبٌة الكهربائٌة لعنصر الكلور أكبر منها لعنصر الكبرٌت. 

والعددد الدذري ( 01)حٌدث أن العددد الدذري للكلدور  (بدة للندواة زٌدادة الشدحنة الموج)بسدبب زٌدادة العددد الدذري 

والتً تعمل على زٌادة قوى الجذب وصغر نصف القطر الذري  فتزٌد قددرة الدذرة علدى جدذب ، (01)للكبرٌت 

 الإلكترونات التكاف  فتزداد السالبٌة الكهربائٌة

iii  . حمضHI  أقوى من حمضHCl. 

فدً المجموعدة  بالاتجدا  لسسدفل، حٌدث أن  HClن الرابطة فدً حمد  ع HIذلك أن طول الرابطة أكبر فً 

الطاقدة اللازمدة لكسدر وبالتالً فدنن تزداد طول الرابطة فتقل قوة الرابطة بٌن أٌون الهالٌد وذرة الهٌدروجٌن، 

هدو الأضدعف  ClHبٌنما محلول  H+الأقل ولذلك ٌسهل كسرها وتكوٌن  هًوالٌود الهٌدروجٌن الرابطة بٌن 

 .لارتفاع قوة الرابطة بٌن الهٌدروجٌن و الفلور فٌصعب كسرها نظرا

iv .طاقة التأٌن الأولى لعنصر الألومنٌوم أقل منها عن عنصر الماغنٌسٌوم. 

، اسدتقرارا أكثدر العنصدر ٌعطدً ممدا بالإلكتروندات تمامدا ممتلد فً ذرة المغنٌسدٌوم ( s) الفرعً المستوى لأن

 .فصل الإلكترونوبالتالً تزداد الطاقة اللازمة ل

 : أو

ممتل  ومستقر ٌحتاج طاقة أعلى لفصل  23sٌتم نزع إلكترون من الغلاف الفرعً (: Mg)فً ذرة المغنٌسٌوم 

 .وهو أبعد نسبٌاً عن جذب النواة 13pٌتم نزع إلكترون من ( Al)الإلكترون، بٌنما فً ذرة الألومٌنٌوم 
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v . الثبات الحراري للـHI  أقل منه للـHF 

والهٌددروجٌن حٌدث أن  الفلدورطول الرابطدة بدٌن أٌدون  أطول منلرابطة بٌن أٌون الٌودٌد والهٌدروجٌن طول ا

فً المجموعة تزداد طول الرابطة فتقدل قدوة الرابطدة بدٌن أٌدون الهالٌدد وذرة الهٌددروجٌن فٌقدل  بالاتجا  لسسفل

ة الكهربائٌة تقل مع زٌدادة نصدف القطدر فً ذلك لأن السالبٌ السببوٌرجع  ،هالٌد الهٌدروجٌنالثبات الحراري ل

 .الهالٌد أٌونالهٌدروجٌن وذرة تقل قوة الجذب بٌن الذري للهالوجٌن وبالتالً 

vi .تعمل العناصر الانتقالٌة كعوامل مؤكسدة وعوامل مختزلة. 

ملٌدة انتقدال وعند تغٌٌر عدد التأكسد للعنصدر ٌعندً ع، تملك أكثر من عدد تأكسد  العناصر الانتقالٌة  وذلك لأن

 .حسب عدد التأكسد والعناصر الانتقالٌة ٌمكن أن تسلك كعوامل م كسدة أو مختزلة . الإلكترونات

vii . لا ٌعتبر عنصر الخارصٌن(Zn )من العناصر الانتقالٌة الحقٌقٌة. 

حالتد  ممتل  فدً (  103d)لا ٌعتبر من العناصر الانتقالٌة الحقٌقة لأن المستوى الفرعً Zn عنصر الخارصٌن

 dالعناصر تكون فٌها المستوٌات الفرعٌة بٌنما العناصر الإنتقالٌة ( Zn+2)الذرٌة وفً حالة الأٌون الذي ٌكون  

 .سواء فً الحالة الذرٌة أو فً أي حالة من حالات التأكسد، ولكنها غٌر ممتلئة ، مشغولة بالإلكترونات  fأو 

 viii .جهنا إلى أسفل تزداد درجة الغلٌان للهالوجٌنات كلما ات 

لأن الحجم الذري ٌزداد وكذلك عددد الإلكتروندات وبدذلك تدزداد قدوى لنددن التشدتتٌة بدٌن الجزٌئدات فتدزداد درجدة 

 .الانصهار والغلٌان وٌصبح البروم سائل والٌود صلب

 .كٌف ٌتغٌر المٌل الإلكترونً فً الدورة الواحدة من الٌسار للٌمٌن فً الجدول الدوري ؟علل إجابتك -1

ن الحجدم لأ ،الددورة أي كلمدا زاد العددد الدذري فدً ٌمدٌنالٌسدار إلدى اللكتروندً كلمدا اتجهندا مدن الإ المٌدل ٌزداد

 .المضاف لإلكترونلجذب النواة  زٌدالذري ٌصغر تدرٌجٌا مما ٌ

ٌّنِ الحسب رتّبْ العناصر التالٌةَ  -1  ادَْة فً طاقةِ التأ ٌَ  علل إجابتك؟. ز

O     F      Li       Be    Ne 

Li<Be<O<F<Ne 

و فدً نفدس ، NeLiكما ٌلاحظ أن العناصر الموضحة أعلا  توجد فً الدورة الثانٌدة مدن الجددول الددوري 

طاقدة التدأٌن كلمدا اتجهندا مدن الٌسدار إلدى الٌمدٌن، والسدبب زٌدادة العددد الدذري للعنصدر فدً هدذا  الدورة تدزداد

( شددحنة النددواة)دي إلددى زٌددادة الشددحنة النووٌددة الفعالددة الاتجددا  مددع بقدداء عدددد مسددتوٌات الطاقددة ثابتددا ممددا ٌدد 

Effective Nuclear Charge (ENC ) فٌزٌد قوة جذب النواة لإلكترونات المستوٌات الخارجٌدة فتدزداد

 الطاقة اللازمة لنزع الإلكترون فتزداد طاقة التأٌن
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 أكتب التوزٌع الإلكترونً للعناصر والاٌونات التالٌة؟ -4

Co72    :73d2 4s 63p 23s 62p2 2s 2 1s 

+2Mn25 53d 63p 23s 62p2 2s 2 1s 

 

 (مِنْ أكثرِ قابلٌة للذوبان إلى أقل قابلٌة  للذوبان)رتّبُ المركّباتَ الأٌونٌةَ التالٌةَ حسب قابلٌتها للذوبان   -5

MgCO3   .SrCO3   . CaCO3   .   BaCO3 

MgCO3>  CaCO3> SrCO3> BaCO3 

 :تالٌةَ حسب الازدٌاد فً الثبات الحراريرتب المركّباتَ ال -6

NaNO3                    RbNO3            KNO3               LiNO3 

LiNO3< NaNO3< KNO3< RbNO3 

 :التالٌة تفاعلات الخلٌةلدٌك  -7

VO2
+

(aq)  + 4H+ 
(aq) + 3e-  2H2O + V2+

(aq)                             E° =  +1.08 V 

Fe3+ +  e-  Fe2+                                                                E° =  + 0.77 V 

 

 
a)  اكتب معادلة التفاعل الكلً بٌنVO2

 .+Fe2و  +

+لتفاععل الثعانً وبالتعالً نلاحظ أن قٌمة جهد اختزال للتفاعل الأول أكبر من جهد الاختعزال ل
2VO  ٌسعلك

ثعم نجمعع ( 3)، نعكعس نصعف التفاععل الثعانً وٌضعرب فعً Fe+2سلوك العامل المؤكسعد وٌقعوم بأكسعدة 

 :نصفً التفاعل لنحصل على

VO2
+

(aq)  + 4H+ 
(aq)+ 3Fe2+ 2H2O + V2+

(aq) + Fe3+ 
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b) ًهل التفاعل ٌحدث تلقائً أم غٌر تلقائ. 

ellc جهد الخلٌة القٌاسً
0E  = جهد إختزال الأنود –جهد إختزال الكاثود 

E°
cell  =   1.08  -  ( +0.77 )  = + 0.31  V                    

cellلأن أشارة )تلقائً وبذلك ٌكون التفاعل 
°E موجبة). 

c) حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل. 

+
2VO :2  العامل المؤكسد+Fe :العامل المختزل  

 

 (: Ne –Li)لعناصر الدورة الثانٌة ( KJ mol-1)أدناه ٌعرض لطاقة التأٌن الأولى  الجدول الموضح -8

Li Be B C N O F Ne 

519 900 799 1090 1400 1310 1680 2080 

 

a. اكتب معادلة توضح طاقة التأٌن الأولى لذرة الأكسجٌن. 

O(g) → O1+
(g) + e-          ∆H = +1310 KJ mol-1  

b. عبر المجموعة –بشكل عام  –لتأٌن الأولى اشرح سبب زٌادة طاقة ا. 

لأن فعً هعذا  (بزٌعادة الععدد العذري ) .أسفل فعً المجموععة إلى من أعلى كلما اتجهنا تقل طاقة التأٌنقٌمة 

بععٌن النععواة وإلكترونععات التععً تعمععل كحاجععب وٌععزداد عععدد الإلكترونععات  الععذري الاتجععاه ٌععزداد نصععف القطععر

 .فٌسهل فصلها تقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤوبالتالً  )العامل بالحجب  (، التكافؤ

 

c . كٌف ٌمكن تفسٌر اختلاف قٌم طاقة التأٌن الأولى لكل من ذرتً الأكسجٌن والنٌتروجٌن عن التغٌر العام

 .لطاقة التأٌن عبر الدورة

ون الإلكترونععات فععً تكعع [ 32p 22s]لأنععه عنععد ملاحظععة التوزٌععع الإلكترونععً لغععلاف التكععافؤ للنٌتععروجٌن 

 الإلكترونعً هتركٌبع فعً استقرارا أكثر النٌتروجٌن كونفٌ( أي منفردة) ممتلئ نصف(  p) الفرعً المستوى

وبالتععالً تزٌععد الطاقععة اللازمععة لفصععل الإلكتععرون، بٌنمععا هنععاك إلكترونععات فععً نفععس الغععلاف الفرعععً لعنصععر 

 [ 42p 22s] .الأكسجٌن مما ٌزٌد التنافر وٌسهل فصل الإلكترون
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d . عنصر(X )ًلدٌه طاقات تأٌن كالتال: 

786, 1580, 3230, 4360, 16000, 20000, 23600, 29100 

 .؟ فسر إجابتك(X)فً أي مجموعة تتوقع أن ٌقع العنصر 

فعً المجموععة الرابععة، حٌعث ٌلاحعظ أن هنعاك زٌعادة بمععدل ثابعت لأول أربعع قعٌم لطاقعة ( X)ٌقع العنصر 

 .ٌرة لقٌمة طاقة التأٌن الخامسة التأٌن وهناك قفزة كب

 :أكمل المعادلات التالٌة -(9

 

 

 :لكل من عنصري البوتاسٌوم والكالسٌوم( KJ mol-1)الجدول أدناه ٌوضح قٌم التأٌن  -(11

 IE1 IE2 العنصر

K 419 3052 

Ca 590 1145 

 

 .قارن بٌن قٌم التأٌن مع تفسٌر سبب الاختلاف
للعنصعر فعً هععذا زٌعادة الععدد العذري ، لأولعى للبوتاسعٌوم أقعل معن قٌمععة طاقعة التعأٌن للكالسعٌومأن قٌمعة طاقعة التعأٌن انلاحعظ 

جعذب فٌزٌعد قعوة ( شعحنة النعواة)ممعا ٌعؤدي إلعى زٌعادة الشعحنة النووٌعة الفعالعة الاتجاه مع بقاء عدد مسعتوٌات الطاقعة ثابتعا 
 .زع الإلكترون فتزداد طاقة التأٌناللازمة لن لكترونات المستوٌات الخارجٌة فتزداد الطاقةلإ نواةال

، وذلعك لأن فعً حالعة البوتاسعٌوم ٌكعون نعزع لقٌمة طاقة التأٌن الثانٌة  نجد أنها أكبر للبوتاسٌوم عنها للكالسٌومأما بالنسبة 
بع الذي ٌعتبر بٌنما فً حالة الكالسٌوم ٌتم نزع إلكترون الثانً من المدار الرا( الثالث)الإلكترون الثانً من مدار أقرب لنواة 

 .أبعد من النواة وبالتالً تكون قوة جذب النواة أقل

 3d2 [Ar]: له التوزٌع الالكترونً  +M3أٌون فلز  -(11

a)  25الفانادٌوم ما هو اسم الفلز؟V 

b) 73. اكتب التوزٌع الإلكترونً لذرة الفلزd2 4s 63p 23s 62p2 2s 2 1s 
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 :ٌن أدناهادرس التوزٌع الإلكترونً للعنصرٌن الموضح -(11

X: 1s2 2s2 2p2 

Y: 1s2 2s2 2p5 

 .فسر إجابتك. أي منهما له أعلى قٌمة للمٌل الإلكترونً

والتً تعمل على زٌادة قوى الجعذب  (زٌادة الشحنة الموجبة للنواة )بسبب زٌادة العدد الذري ، (Y)العنصر 

 فتزداد السالبٌة الكهربائٌةوصغر نصف القطر الذري  فتزٌد قدرة الذرة على جذب الإلكترونات التكافؤ 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

، تعم تسعخٌنه، وتصعاعد نتٌجعة ذلعك غعاز ععدٌم اللعون (s)مركب صلب لونه أبٌض لأحد فلزات الفئعة  -(11

مععا اسععم المركععب الععذي تععم  ،ادة صععلبة بٌضععاء اللععونمععكععون تَ و ،(هٌدروكسععٌد الكالسععٌوم)ٌعكععر مععاء الجٌععر 

 (تعدٌل السؤال فً كراسة الأنشطة والتدرٌبات كما هو مظلل باللون الأزرق: ملاحظة)تسخٌنه؟ 

 3CaCOكربونات الكالسٌوم 

a) حدد اختبار ٌمكنه من خلاله الكشف عن الفلز فً هذا المركب للتأكد من المركب. 

 أحمر طوبًعن طرٌق اختبار كشف اللهب حٌث ٌعطً الكالسٌوم لون 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------
 

 

 :ماذا تستنج من المشاهدات التالٌة، (s)أحد مركبات فلزات الفئة ( A)تم تسخٌن مركب  -(14
 

i.  نتج عن تسخٌن المركب(A )غاز بنً اللون ومادة صلبة بٌضاء. 

تحلعل تتفكعك حرارٌعاً وٌتصعاعد غعاز هو أحد نٌترات المجموععة الثانٌعة، لأن النٌتعرات ت( A)أن المركب 

2NO بنً اللون مع أكسٌد الفلز. 

ii.  عند القٌام باختبار اللهب للمركب(A ) ظهر لون أخضر. 

 .الفلز هو فلز البارٌوم
 

15)- a)- ة التفاعل بٌن البارٌوم والماءاكتب معادل. 

Ba(s) + 2H2O(l)  Ba(OH)2(aq) + H2(g) 

b)-  هل تتوقع أن ٌكون تفاعل البارٌوم مع الماء أقل أو أكثر شدة من تفاعل الكالسٌوم مع الماء؟ اشرح

 .إجابتك وفسرها

بزٌعادة ن الكالسٌوم، لأنعه تفاعل البارٌوم ٌكون أكثر شدة من الكالسٌوم وذلك لأن البارٌوم أنشط كٌمٌائٌاً م

عدد مستوٌات الطاقة الممتلئة بالالكترونات ٌزداد حجب قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ فتقل قوة جذب 

 .وبالتالً تصبح إلكترونات أسهل للفقد النواة للإلكترونات
 


